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No PP
Soru 1) CsHio Biitan molekiilinin tim|Soru 4) Uzunlugu tek olan bir devir

izomerlerinin Wiener indekslerini hesaplayiniz
ve hangi izomerin daha disik sicaklikta
kaynadigini bulunuz.

Biitan molekiiliinin iki izomeri oldugunu kolayca
gorebilirsiniz. Dort karbon atomunu birbirine
baglamaya kalkarsak bunu ya dérdii bir gizgide, ya
da ¢l bir gizgide ve dordiincii ortadakine bagh
olacak sekilde yapabiliriz. Ilk izomerde karbonlar
arasindaki uzakliklarin toplami (1+2+3)+(1+2)+(1) =
10, ikincide ise (1+2+2)+(1+2)+(1) = 9 olur. Bu da
Wiener indeksi daha diisiik olan ikinci izomerin
daha diisiik sicaklikta kaynayacagini gosterir.

Soru 2) L. merdiven grafinin tiimleyeninin
derece dizisini bulunuz.

L, merdiven grafinda 2n kose vardir. Her bir kise
3 komsuya sahiptir. Tiimleyende ise her bir kose
kendisine ve esas graftaki komsularina komsu
olamayacagindan her bir kdsenin derecesi 2n-1-3 =
2n-4 olur. Yani derece dizisi {(2n-4)@"} olur.

Soru 3) Omega invaryanti 18 olan bir K, tam
grafinin kutuplagsma sayisini bulunuz.

Derece dizisi {(n-1)™} oldugundan n(n-1-2) = 18
denklemi bize n = 6 verir. Bir tam grafin
kutuplasma sayisi da grafin kdse sayisina esittir.
Yani 6'dir.

bulunduran bir grafin iki pargali bir graf
olamayacagini agiklayiniz.

Iki par¢ali bir grafta késeleri beyaz ve siyah
koseler diye ikiye ayirabiliriz. Ayni renkten iki
kose komsu olamaz. Bir beyaz koseden baslayan
bir devirde bu késenin komsusu siyah olur. 2
uzakliktaki koge ise tekrar beyaz olur. Bu sekilde
her bir kenari takip ettikge kdsenin rengi degisir.
Devir tek uzunluklu ise baslangig ve bitis koseleri
farkl olur ve bu da bir devir olusmayacagini
gosterir.

Soru 5) Kenar sayisi 24, kose sayisi 21 olan
bir dostluk grafinin omega invaryantini
bulunuz?

Verilenlerden m(n-1) + 1 = 21 ve mn = 24 bulunur.
Buradan m = 4 ve n = 6 elde edilir. Yani D¢*
dostluk grafi. Bu grafta merkezdeki kose dort
altigene de ait olup derecesi 8'dir. Diger 20
kosenin dereceleri ise 2'dir. Omega invaryanti da
8-2 = 6 olur.

Siire 50 dakikadir. Bagarilar. inc




